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1. Quina ha estat la velocitat mitjana d’una embarcacio si en 10 hores de navegacié amb
rumb nord ha variat 2 graus en latitud? / ¢ Cual ha sido la velocidad media de una
embarcacion si en 10 horas de navegacién con rumbo norte ha variado 2 grados en latitud?

a) 6nusos. /6 nudos.
b) 10 nusos. / 10 nudos.
c) 12 nusos. / 12 nudos.
d) 15 nusos. / 15 nudos

2. Quantes milles de distancia sobre un mateix meridia hi ha entre la latitud 45°N i la
latitud 45°S? / ; Cuantas millas de distancia sobre un mismo meridiano hay entre la latitud
45Ny Ia latitud 45°57

a) 1800,
b) 2700.
c) 3600.
d) 5400,

3. Quin és el valor de la correccié total (CY) si el nostre rumb d'agulla és (Ra) = 260° |
observem I'estel polar, suposat al nord, obert pel través d'estribord? / ; Cusl es el valor
de Ia correccién total (CY) si nuestro rumbo de aguja es (Ra) = 260° y observamos la estrella
polar, supuesta en el Norte, abierta por el través de estribor?

a) Ct=+10°
b) Ct=+90°
c) Ct=-10%
d) Ct=-100°

4.De que depenen la declinacié magnética i la desviaci en una agulla magnética? / ; De
qué dependen la declinacion magnética y el desvio en una aguja magnética?

a) La desviacio depén dels ferros a bord i la declinacié magnética de la posicio del
pol magneétic respecte del pol geografic. / El desvio depende de los hierros de a bordo
y la declinacién magnética de la posicion del polo magnético respecto al polo geogréfico.

b) La declinacic magnética depén el corrent galvanic a bord i la desviacié de la
posicio del pol d'agulla respecte del pol geografic. / La deciinacién magnética
depende de Ia corriente galvanica a bordo y el desvio de la pasicién del polo de aguja
respecto al polo geografico.

¢) La desviacié depén de la posicié del nord magnétic respecte del pol geografic i la
declinacié magnética dels ferros i les fustes a bord. / E| desvic depende de la
posicion del norte magnético respecto al polo geografico y la declinacion magnética de
los hierros y las maderas de a bordo.

d) La desviacio depén de les fibres a bord i la declinacié magnética de la posicié del
pol d'agulla respecte del pol magnétic. / El desvio depende de [as fibras de a bordo y
Ia declinacién magnética de la posicion del polo de aguja respecto al polo magnético
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5. A qué es deu que lenfilacié popa-proa de la nostra embarcacié vagi variant la seva
projeccié a terra si naveguem amb un rumb d’agulla constant en una zona sense
corrent? / ¢ A qué es debido que la enfilacion popa-proa de nuestra embarcacion vaya
variando su proyeccion en tierra si navegamos con un rumbo de aguja constante en una
zona sin corriente?

a) Alefecte del corrent. / Al efecto de la corriente.
b) A T'abatiment pel vent. / Al abatimiento por el viento

c) Alefecte de la correcci total. / Al efecto de la correccion total.
d) Ala declinacié magnética. / A la declinacion magnética

6. Sobre quants fusos horaris haurem navegat si sortim del meridia de Greenwich |
naveguem fins a una longitud de 045°W? / ; Sobre cuzntos husos horarios habremos
navegado si partimos del meridiano de Greenwich y navegamos hasta una longitud de
045°W?

a) 2fusos. /2 husos
b) 3 fusos. / 3 husos.
c) 4fusos. / 4 husos.
d) 5fusos. / § husos.

7. Quin és Pinterval de temps aproximat entre una plenamar i la seglent baixamar? /
Cusl es el intervalo de tiempo aproximado entre una pleamar y la siguiente bajamar?

a) 3 hores. /3 horas.
b) 6 hores. /6 horas.

©) 12 hores. / 12 horas
d) 24 hores. / 24 horas

8. En quin moment la nostra embarcacié quedara encallada (quilla tocant el fons) si
estem fondejats i flotant en una platja afectada per les marees? / LEn qué momento
nuestra embarcacion quedard varada (quilla tocando el fondo) si estamos fondeados y
flotando en una playa afectada por las mareas?

) Quan el sondatge segons la carta menys I'altura de la baixamar sigui igual al
nostre calat. / Guando la sonda en carta menos Ia altura de la bajamar sea igual a

nuestro calado.
b) Quan el sondatge segons la carta menys Faltura de la plenamar sigui igual al
nostre calat. / Cuando la sonda en carta menos la altura de la pleamar sea igual a

nuestro calado.
¢) En qualsevol moment que augmenti el nivell de la mar. / En cualguier momento que

aumente el nivel de la mar.
d) Quan el sondatge del moment sigul igual al nostre calat. / Cuando la sonda del

momento sea igual a nuestro calado.

9. Qué fa el radar amb el valor del temps que triga 'impuls des que surt de I'antena fins.
que retorna a aquesta? / ;,Qué hace el radar con el valor del tiempo que tarda el impulso
desde que sale de la antena hasta que retoma a ella?

a) Elfa servir directament per a obtenir la distancia de I'eco. / Lo utiliza directamente

para obtener la distancia del eco.
b) El multiplica per dos per a obtenir la distancia de I'eco. / Lo multiplica por dos para

obtener Ia distancia del eco.
©) El divideix entre dos per a obtenir la distancia de I'eco. / Lo divide entre dos para

obtener la distancia del eco.
d) No el necessita per a obtenir la distancia de I'eco. / No lo necesita par obtener la

distancia del eco.
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10. Quin rumb relatiu hi ha entre la nostra embarcacié | una altra que es manté al nostre
través mentre la distancia es va reduint? / ,Qué rumbo relativo hay entre nuestra
‘embarcacién y otra que se mantiene a nuestrs través mientras la distancia se va
reduciendo?

a) Un rumb de collisio. / Un rumbo de colision

b) Un rumb d’agulla. / Un rumbo de aguja.

€) Un rumb de superficie. / Un rumbo de superficie.
d) Un rumb efectiu. / Un rumbo efectivo.

11. Quina és la composicié minima del Sector Espacial del GPS? / (Cugl es [ composicion
minima del Sector Espacial del GPS?

a) 21 satétlits, distribuits en 3 plans orbitals inclinats 63° respecte de I'equador, on
cada pla conté 7 satéllits amb una separacié angular de 45°. / 21 satélites,
distribuidos en 3 planos orbitales inclinados 63° respecto al ecuador, donde cada plano
contiene 7 satélites con una separacion angular de 45°

b) 24 satdllts, distribuits en 6 plans orbitals inclinats 23°27" respecte de 'equador,
on cada pla conté 4 satéllits amb una separacié angular de 120°. / 24 satéltes,
distribuidos en 6 planos orbitales inclinados 23°27" respecto al ecuador, donde cada
plano contiene 4 satélites con una separacién angular de 120°.

c) 24 satélits, distribuits en 3 plans orbitals inclinats 63° respecte de I'equador, on
cada pla conté 8 satél-lits amb una separacio angular de 45°./ 24 satélites,
distribuidos en 3 planos orbitales inclinados 63° respecto al ecuador, donde cada plano
contiene 8 satélites con una separacion angular de 45°.

d) 24 satelits, distribuits en 6 plans orbitals inclinats 55° respecte de I'equador, on
cada pla conté 4 satél-lits amb una separaci¢ angular de 80°. / 24 satéiites,
distribuidos en 6 planos orbitales inclinados 55° respecto al ecuador, donde cada plano
contiene 4 satélites con una separacion angular de S0°

12. A qué fa referéncia un valor en la pantalla del GPS si va precedit del acronim BRG
(Bearing) i esta relacionat amb el proper waypoint? I (A qué hace referencia un valor en
Ia pantalla del GPS si va precedido por el acrénimo BRG (Bearing) y esta relacionado con
el siguiente waypoint?

a) Ala distancia del waypoint. / A la distancia del waypoint.
b) A la demora del waypoint. / A la demora del waypoint.

c) Altemps per arribar al waypoint. / Al tiempo para llegar al waypoint.
d) A la profunditat del waypoint. / A la profundidad del waypoint.

13. A quin rumb fa referéncia qualsevol GPS nautic quan ens marca en pantalla un valor
precedit per Pacranim C.0.G. (Course Over Ground)? | A qué rumbo hace referencia
cualquier GPS néutico cuando marca en pantalla un valor precedido por el acrénimo C.0.G
(Course Over Ground)?

a) Al rumb dPagulla. / Al rumbo de aguja.

b) Al rumb magnétic. / Al rumbo magnético.
) Al rumb efectiu. / Al rumbo efectivo.

d) Al rumb vertader. / Al rumbo verdadero.

14. Per a qué serveix I'A.1.8.7 / Para qué sirve el A1S.?

a) Es un sistema europeu de recepcié de prondstics meteorolégics. / Es un sistema
europeo de recepcion de prondsticos meteorologicos.

b) Es un sistema per a emetre un senyal de socors via satél-lit. / Es un sistema para
emitir una sefial de socorro via satélite

¢) Es un sistema internacional per a emetre avisos, alertes i auxilis. / Es un sistema
internacional para emiti avisos, alertas y auxilios.

d) Es un sistema per a identificar automaticament els vaixells. / Es un sistema para
identificar automaticamente los buques
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15. Qué significa la nomenclatura Fi(4)W20s30M inscrita al costat del far de cabo
Espartel en una carta nautica? / ;,Qué significa la nomenclatura Fi(4)W20s30M inscrita
junto al faro de cabo Espartel en una carta nautica?

a) Grup d'ocultacions blanques compost per 4 ocultacions cada 20 segons de
periode i de 30 milles d’abast. / Grupo de ocultaciones blancas compuesto de 4
ocultaciones cada 20 segundos de periodo y de 30 millas de alcance.

b) Grup de llampades blanques compost per 4 llampades cada 20 segons de periode |
de 30 milles c’abast. / Grupo de destellos blancos compuesto de 4 destellos cada 20
segundos de periodo y de 30 millas de alcance.

¢) Grup de llampades blanques format per 4 periodes de 20 segons | de 30 milles
abast, / Grupo de destellos blancos formado por 4 periodos de 20 segundos y de 30
millas de alcance.

d) Grup docultacions format per 4 periodes de 20 segons | de 30 milles d’abast. /
Grupo de ccultaciones formado por 4 periodos de 20 segundos y de 30 millas de

alcance
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Problema

El mati del divendres 17 de desembre ens trobem navegant cap a lestret de Gibraltar
amb un rumb vertader (Rv) = 210° i una velocitat mitjana de 8 nusos.

Mitjangant el radar, a UTC m una distancia al far de punta Europa de 5
milles. A UTC = 05h 00min prenem una distancia de 3 milles al mateix far. (Pregunta 1).

Mantenim el rumb i la velocitat i mitja hora més tard (UTC = 05h 30min) observem de
forma simultania 'estel polar amb una demora d'agulla de (Da) = 350°, una demora
d'agulla del far de punta Carnero de (Da) = 293° | una distancia al far de punta Europa de
5 milles. (Pregunta 2).

A UTC = 06h 15min, en una zona de corrent desconegut, trobant-nos a 3,6 milles al sud
vertader del far de punta Carnero posem rumb vertader per passar a 2 milles al sud
vertader del far d'lsla de Tarifa amb una velocitat mitjana de 8 nusos, cap on navegarem
fins a UTC = 07h 15min. (Pregunta 3).

A UTC = 07h 15min, trobant-nos dins del dispositiu de separacié del transit maritim de
Pestret de Gibraltar en el sentit de la nostra navegacié, observem simultaniament pel
radar una distancia al far d'lsla de Tarifa de 4,3 milles i una distancia al far de Punta Cires
de 5,4 milles. (Pregunta 4).

A UTC = 08h 15min ens trobem en situacié observada de latitud 35° 58,0'N i longitud 005°
37,0'W. Tenint en compte un corrent de rumb (Rc) = 080° | intensitat horaria (hc) = 2.6
nusos, | una correccid total al nou rumb de (Ct) = +7°, volem passar a 2 milles del far de
punta Gracia amb una velocitat mitjana de 8 nusos. (Preguntes 5 6).

A UTC = 11h 00min ens trobem en situaci6 observada de latitud 36°05,6'N i longitud
005°53,8'W. En aquest moment, sota els efectes d'un corrent de rumb (Rc) = 090° i d'una
intensitat horaria (Ihc) = 2,1 nusos ens quedem sense propulsié a causa d’una avaria al
motor. (Pregunta 7).

A UTC = 12h 00min, un cop reparada la maquina, continuem la nostra travessa amb rumb
vertader (Rv) = 295° i una velocitat mitjana de 8 nusos. A UTC = 13h 00min, navegant ja
per una zona sense corrent apreciable prenem demora vertadera del far de cabo
Trafalgar (Dv) = 315° A UTC = 14h 00min prenem demora del mateix punt (Dv) = 100°.
(Pregunta 8).

A UTC = 15h 00min, en situaci de latitud 36°15'N i longitud 006°16'W, volem posar rumb
vertader a un punt d'arribada prop de Huelva de coordenades latitud 37°06'N I longitud
006°50'W. (Pregunta 9).

Després de dues hores de navegacié cap a Huelva, veient que el temps empitjora
rapidament decidim posar rumb al port de Conil. La seva entrada té un sondatge segons
la carta de 3 metres | esperem arribar a I'hora UTC de I'iltima plenamar del dia a Conil,
quan es preveu una pressi6 atmosférica de 993 mil-libars. (Pregunta 10).
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Problema

La mafiana del viernes 17 de diciembre nos encontramos navegando hacia el estrecho de
Gibraltar con un rumbo verdadero (Rv) = 210° y una velocidad media de 8 nudos,

Mediante el radar, a UTC = 04h 30min tomamos una distancia al faro de punta Europa de 5
millas. A UTC = 05h 00min tomamos una distancia de 3 millas al mismo faro, (Pregunta 1).

Mantenemos rumbo y velocidad y media hora més tarde (UTC = 05h 30min) observamos de
forma simuiténea Ia estrella polar con una demora de aguja de (D2) = 350°, una demora de
2guja del faro de punta Camero de (Da) = 283° y una distancia al faro de punta Europa de 5
millas. (Pregunta 2).

AUTC = 06h 15min, en una zona de corriente desconocida, encontrandonos a 3,6 millas al sur
verdadero del faro de punta Camero ponemos rumbo verdadero para pasar a 2 millas al sur
verdadero del faro de Isla de Tarifa con una velocicad media de 8 nudos, hacia donde
navegamos hasta a UTC = 07h 15min. (Pregunta 3).

A UTC = 07h 15min, encontréndonos dentro del dispositivo de separacién del trafico maritimo
del estrecho de Gibraltar en el sentido de nuestra navegacion, observamos simultaneamente
por el radar una distancia al faro de Isla de Tarifa de 4,3 millas y una distancia al faro de punta
Cires de 5.4 millas. (Pregunta 4)

A UTC = 08h 15min nos encontramos en situacién observada de latitud 35° 58,0'N y longitud
005° 37,0'W. Teniendo en cuenta una corriente de rumbo (Rc) = 080° e intensidad horaria (lhe)
= 2,6 nudos y una correccion total al nuevo rumbo de (C1) = +7°, queremos pasar a 2 millas del
faro de punta Gracia con una velocidad media de 8 nudos. (Preguntas 5 y 6).

A UTC = 11h 00min nos encontramos en situacién observada de latitud 36°05,6'N y longitud
005°53,8W. En este momento, bajo los efectos de una corriente de rumbo (Rc) = 090° y de una
intensidad horaria (Ihc) = 2,1 nudcs nos quedamos sin propuisién debido a una averia en el
motor. (Pregunta 7)

A UTC = 12h 00min, una vez reparada la maquina continuamos nuestra travesia con rumbo
verdadero (Rv) = 265° y una velocidad media de 8 nudos. A UTC = 13h 00min, navegando ya
por una zona sin corriente apreciable, tomamos demora verdadera del faro de cabo Trafalgar
(Dv) = 315°. A UTC = 14h 00min tomamos demora del mismo punto (Dv) = 100°. (Pregunta )

A UTC = 15h 00min, en situacion de latitud 36°15'N y longitud 006°16'W queremos paner
rumbo verdadero a un punto de llegada cercano a Hueiva de coordenadas latitud 37°06'N y
longitud 006°50'W. (Pregunta 9).

Después de dos horas de navegacion hacia a Huelva, viendo que el tiempo empeoraba
répidamente decidimos poner rumbo al puerto de Conil. Su entrada tiene una sanda en carta
de 3 metros y esperamos llegar a la UTC de la ultima pleamar del dia a Conil, cuando se prevé
presion atmosférica de 993 milibares. (Pregunta 10).
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Us demanem: / Se pide:

1. Calculeu Ia posicié observada a UTC = 05h 00min. (1 punt) / Calcular Iz posicien
observada a UTC = 05h 00min. (1 punto)

2. Calculeu la posici observada a Phora UTC = 05h 30min. (1 punt) / Calcular Ia posicién
observada a la hora UTC = 05h 30min. (1 punto)

3. Calculeu el rumb vertader per a passar a 2 milles al sud vertader del far d'lsla de
Tarifa. (1 punt) / Calcular el rumbo verdadero para pasar a 2 millas al sur verdadero del faro
de Isla de Tarifa. (1 punto)

4. Determineu el rumb del corrent (Rc) i la seva intensitat horaria (Ih) a UTC = 07h 15min.
(1 punt) I Determinar el rumbo de la corriente (Rc) y su intensidad horaria (Ih) a UTC = 07h
45min. (1 punto)

5. Calculeu el rumb d'agulla (Ra) a les UTC = 08h 15min per a passar a 2 milles del far de
punta Gracia. (1 punt) / Calcular el rumbo de aguja (Ra) a las UTC = 08h 15min para pasar
22 millas del faro de punta Gracia. (1 punto)

6. Calculeu Ihora UTC en qué tindrem el far de punta Gracia pel través d'estribord. (1
punt) / Calcular la hora UTC a la que tendremos el faro de punta Gracia por el través de
estribor. (1 punto)

7. Calculeu Fhora UTC en qué tocariem terra segons la carta. (1 punt) / Calcular Ia hora
UTC en la que tocariamos fierra segun a carta. (1 punto)

8. Determineu la posicié observada a UTC = 14h 00min. (1 punt) / Determinar Ia posicion
observada a UTC = 14h 00min. (1 punto)

9. Calculeu el rumb loxodromic i la distancia loxodromica al punt d'arribada. (1 punt) /
Calcular el rumbo loxodrémico y Ia distancia loxodrémica al punto de llegada. (1 punto)

10. Calculeu I'hora UTC de Piltima plenamar del dia a Conil i el sondatge del moment a
Pentrada del port. (1 punt) / Calcular la hora UTC de la ultima pleamar del dia en Conil y
Ia sonda del momento en la entrada del puerto. (1 punto)





